

# 雨雪致火车停电 京广线湖南段“休克”

136列火车晚点;全国许多地方遭遇罕见雪冻灾害,10省(区、市)3287.9万人受灾

连日来全国范围恶劣的天气像多米诺骨牌一般,引起了连锁反应:国道中断,交通受阻,通信不畅,菜价应声而涨,部分电网瘫痪……这场几十年未遇的雪冻灾害给我国部分地区的交通、电力、通信、农牧业以及百姓日常生活带来严重影响。据民政部发布的灾情信息,此次雪灾已造成安徽、河南、湖南、湖北、重庆、四川、贵州、陕西、甘肃、新疆等10省(区、市)3287.9万人受灾;农作物受灾面积1505.9千公顷;倒塌房屋3.1万间,损坏房屋11.5万间;因灾直接经济损失62.3亿元。



在通往贵阳机场的高速公路上武警官兵正在撒盐

## 湖南 | 6万余人滞留京珠高速

26日,湖南省应急管理局在此间通报,50年一遇的冰雪天气给湖南省造成严重灾害,截至1月25日晚,冰雪灾害共造成1871万人次受灾,因灾死亡5人。

恶劣天气的“搅和”,使得眼下湖南春运陷入“半瘫痪”状态。从1月13日以来,湖南省14条省管高速公路先后关闭,大部分高速公路在采取紧急安全措施的情况下限制通行。26日,长沙黄花机场关闭。

### 6万余人滞留京珠高速

由于连日的冰雪天气导致车祸频发,加上广东省粤北高速公路关闭,使湖南省京珠高速公路(湘潭耒阳)段交通严重受阻。到26日12时,滞留的车辆超过2万辆,滞留人员超过6万人。

据介绍,从24日22时开始到26日,潭耒高速公路累计单边堵车里程达100公里,由于天气继续恶化,其他局部路段堵车仍将陆续发生。广东省由南往北的车辆已积压6000多辆。

### 京广线136列客车晚点

因受连续雨雪天气影响,广铁集团湖南境内京广等千

线供电接触网多处断电或欠压,电力机车无法运行,致使京广线旅客列车出现大面积晚点。据广铁集团介绍,截至1月26日4时,共影响京广线136列客车晚点,其中上行79列,下行57列。目前,广铁集团正在全力抗灾抢修,争取尽快恢复正常运输秩序。

### 婴儿哭急坏全车人

1月26日2时25分,广州客运段沪海一组值乘的K511次列车受断电影响停靠在湖南五里屯站,已经晚点4个多小时。在大家都心焦的时刻,12号车厢传来了一阵婴儿啼哭声。原来刚满8个月的婴儿浩浩头烫得十分厉害,体温计测出婴儿体温高达38.9℃。

列车反复广播未找到医生,婴儿的家人心急如焚。列车长李雪梅见状当机立断,请运转车长联系车站值班员,准备将婴儿送下车治疗。

当车门打开,室外刺骨的冷空气灌进车厢时,李车长改变了主意:深夜气候寒冷,婴儿还发着高烧,把医生请到列车上来更好。于是,李雪梅和婴儿父亲顶着寒风冷雨下车,到医疗所请医生上车治疗。清晨7时多,婴儿退烧了。

## 贵州 | 凝冻灾害已造成3人死亡

持续十几天的凝冻灾害使得贵州目前受灾人口达到687万人,死亡3人,因灾伤病8873人,7.72万人出现饮水困难。据报道,松桃县一名53岁农民在下地摘菜时因路滑不慎摔死,江口县一名65岁农民、纳雍县一名30多岁的农妇均是被冰雪压断的树木压死。目前贵州已有20个县不同程度断电、断水。

## 湖北 | 因雪灾死亡人数增至7人

25日湖北省部分地区再次出现大范围中到大雪天气,当地民政部门统计的因低温雪灾直接死亡人数已升至七人。26日湖北省民政厅又紧急向灾区调运了五万余件棉衣被。

### 上海降雪沿江高速封闭

昨天上午8时左右,上海崇明地区开始下起了小雪,目前已在全市范围内形成小到中雪。据悉,目前雪天对城市公路并无大影响。由于地面上形成了冰霜,沿江高速已于昨天上午9:45封闭,如果下雪继续,可能封闭其他高速公路。

### 安徽供电设施损失严重

记者从安徽省生产救灾办公室了解到,随着25日起新一轮降雪的到来,安徽省雪灾灾情呈加重趋势,全省已转移安置受灾群众1.2万人。

记者从安徽省电力公司了解到,受1月中下旬连续雨雪恶劣天气影响,安徽省六安、安庆等17个地市公司72个子公司供电都不同程度受到的影响,供电设施损失严重,安

据贵阳市气象台统计,截至1月25日,贵阳市已出现持续13~14天的特重级凝冻天气,其中贵阳市区、花溪区和开阳县为14天,其余各区(县、市)为13天。贵阳市区、花溪区单次凝冻灾害天气持续时间分别突破历史极值的13天和8天,乌当区的13天与历史极值持平,为1951年以来最长一次持续凝冻灾害天气。

## 江西出现罕见冰灾

从25日开始,江西各地出现大范围的冻雨天气。高速公路、国道、城市街道甚至乡间小道都出现结冰打滑现象,大量高速公路和国道被迫关闭。26日下午,江西继续发布道路结冰橙色预警。

## 措施 | 多部委应急行动御天灾

### 铁道部:四大措施全力恢复京广线南段运输秩序

记者从铁道部了解到,当前,铁路部门正采取四大措施全力恢复京广线运输秩序。一是将京广线南段滞留和待开的部分客车改由京九、沪昆、三茂、焦柳等线迂回运行。二是从北京等6个铁路局紧急调集35组客车驰援广铁集团公司。三是紧急调集内燃机车实施救援。四是立即组织客运、公安等有关单位,调集食品和饮用水保证旅客基本需求。

### 交通部:已连续十多天大力量应对灾情

交通部公路司有关负责人

告诉记者,目前交通部已全力投入应对灾情,连线指挥现场保畅工作,司里已连续工作十多天。目前主要工作仍是出动大量人员、车辆,对结冰路面铺设麻袋,铺撒工业盐、砂,并调动除冰设备尽快解决路况恶劣局面。

### 民航总局:全面部署保证航空运输安全工作

昨日,民航总局对外发布防范应对强降温降雪天气航空运输安全工作部署,确保工作到位、人员到位、措施到位,严格执行各项安全防范措施,妥善应对此次强降温、降雪天气,保证航空运输安全畅通。

综合新华社、《广州日报》等

## 广东 | 京珠高速广东段中断

受强冷空气影响,从1月24日晚9时开始,京珠高速公路韶关云岩路段出现大面积结冰,至1月25日20时,结冰面积已经至曲江路段,京珠高速韶关路段、韶关坪乳公路滞留近万北行车辆。广东省公安厅交通管理局发出紧急通告,从2008年1月25日21时起,封闭京珠高速公路从广州起全部北行入口,请北行车辆绕道G106线行驶。

受冰雪天气影响而滞留在乳源县城的大货车司机陈贵苏告诉记者,因担心冰雪天气影响回家过年,他和货主等

### 长沙一公交司机发车前检查防滑链

新华社记者 龙弘涛 摄